

## **ABSTRAKT** (v ČJ)

Užívání návykových látek mezi účastníky taneční a klubové techno scény je spojeno s řadou významných rizik, která se týkají jak zdravotních aspektů účastníků akcí, tak mohou mít vliv i na další sféry jejich života. Taneční scéna v České republice je z hlediska užívání psychoaktivních látek stále poměrně málo zmapovaná. Cílem této bakalářské práce je zjistit aktuální chování účastníků vybraných techno akcí ve vztahu k užívání psychoaktivních látek a zmapovat jeho negativní dopady na psychické zdraví respondentů. Práce se také dotýká tématu harm reduction v oblasti noční zábavy. Konkrétně mapuje využívání harm reduction služeb na party a sbírá tipy od účastníků tanečních akcí na vylepšení těchto služeb.

Studie je založena průřezové dotazníkové metodě, která zahrnovala 115 respondentů z nichž bylo vybráno 109 respondentů, kteří poskytli úplné informace potřebné pro výzkum. Data byla sbírána pomocí platformy Survio ve formě on-line dotazníku na konkrétních techno akcích. Výsledky ukazují, že nejčastěji užívanými látkami jsou nepochybně alkohol a marihuana, které za život vyzkoušel téměř každý z respondentů. Mezi nejčastěji užívané syntetické látky můžeme dle získaných dat zařadit kokainu, jehož užití alespoň jedenkrát v životě uvedlo okolo 85 % respondentů. Na dalších příčkách se umístila extáze (uvedlo 70 % respondentů) a MDMA (61 % respondentů). Vyšší procento užívání těchto látek můžeme pozorovat u mužů. Zkušenost s toxickou psychózou uvádí 31 % všech dotazovaných z nichž někteří zaznamenali rozvoj či zhoršení duševního stavu. Ukázalo se, že respondenti zúčastnění v tomto výzkumu užijí v průměru dvě psychoaktivní látky za jednu taneční akci.

Současné kombinování psychoaktivní látek může mít vliv i na rozvoj vzniku toxické psychózy či na jiné možné negativní důsledky intoxikace. Vzhledem k čím dál více propracovaným tanečním akcím, které jsou stále populárnější, je třeba zvyšovat povědomí o možnosti využití harm reduction služeb v této oblasti a prostřednictvím těchto služeb snižovat rizika užívání drog mezi účastníky akcí. Také by bylo vhodné zaměřit více pozornosti v oblasti výzkumu na taneční scénu obecně, vzhledem k častému užívání návykových látek mezi účastníky takových akcí.

**klíčová slova:** taneční drogy, techno scéna, taneční scéna, MDMA, stimulancia